

# EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

A los señores suscritores  
de este periódico  
se les entregará en su domicilio

Quintuplicadas  
Cádiz, en sus...  
Año IX.—Número 384

Castilla.—Sábado 19 de Julio de 1902

Oficinas, O'Donnell, n.º

## El gobernador civil

El nuevo gobernador civil de la provincia, D. Juan Sánchez Lozano, ha tenido la atención, correspondiendo al cariñoso saludo de bienvenida que le dirigió la prensa local, de agradecer en afectuosa carta aquella salutación, carta en la que, independientemente de las lisonjeras frases para los que somos sus más respetuosos compañeros en el periodismo, pues el Sr. Lozano ha dedicado parte de su vida a estas penosas tareas, indica los propósitos que le animan en el ejercicio de cargo que le confió el gobierno de S. M.

Propónese el gobernador hacer una administración recta y veraz, practicando la justicia de manera que sea real y efectiva, que se cumplan los servicios provinciales y municipales dentro de los plazos legales; impedir de manera absoluta todo juego prohibido; transformar el servicio del ramo de higiene para que no sea fuente de ingresos, sino como prestación que llene sus fines sociales; regularizar el servicio de policía y seguridad y hacer que se respete el derecho de todos.

Nobles y honrados son los propósitos del Sr. Lozano, propósitos que creemos ha de ver cumplidos si inspira siempre sus acciones en las demandas de la opinión, apartándose de toda pedregal intriga a la que por desgracia son algo aficionadas sus amigos políticos a los que poco importa el buen nombre y los prestigios de la autoridad y que constantemente han de acosarle.

No es la prensa local de las que atacan por sistema y si beben y justa ha estado siempre con autoridades que no podían merecer como el Sr. Lozano las consideraciones que al compatriota debemos, evidente es, que ahora ha de facilitar al gobernador todos aquellos medios que la información da, para que se modifiquen servicios, se rectifiquen hechos y se corrijan abusos.

Nuestro modesto concurso, ha de tener siempre el gobernador cuando trate de llevar a la práctica los calosos fines que se proponen y seguramente ha de reconocer en los actos de nuestros amigos y en los nuestros, el espíritu de sana justicia que siempre hemos de pedir impero, que para el amigo ni para el adversario, deseamos nunca que la balanza de la justicia se incline al peso de perniciosos privilegios.

La vida de los municipios dice el Sr. Lozano, ha de reclamar su debida atención y nosotros rogáramos al gobernador pidiéndonos como datos que seguramente han de producirle penosa impresión, una lista de los ayuntamientos de la provincia que es

tán servidos interinamente por haber sido procesados los propietarios no por delitos cometidos en la administración, sino a falta de aquéllos, por denuncias de coacciones electorales torpe ardida de la política que no vacila en poner la justicia al servicio de sus ambiciones; y mientras esa escandaloso atropello subsista, mal puede pedirse sana administración a los que deban su vida oficial, no al honrado voto de sus conciudadanos, sino al favor del «cacique» servido por autoridades dóciles.

Y de estas y otras cosas de verdadera importancia tiempo nos quedará para informar al Sr. Lozano.

El Sr. Sánchez Lozano, procedente del periodismo, de ese «cuarto poder», que tan fecundo ha sido en proporcionar a la política española estadistas eminentes; en la palestra de la prensa, en la candente arena del periodismo andaluz, ha probado repetidas veces dirigiendo un importante periódico de Sevilla sus relevantes dotes de intérprete de la opinión pública atento a sentir sus latidos, con espíritu tan amplio, como acertado y discreto.

Garantía es esta de mejor acierto, en el difícil cargo que hoy le confía el gobierno de S. M. y la prensa de esta provincia se congratula de ello viendo con legítima y noble satisfacción que el laborioso periodista sin otras ayudas que sus propios méritos, demostrados en la ruda y diaria tarea de la prensa al canzó en otros tiempos los elevados cargos de presidente de la corporación provincial de Sevilla, ostentando durante veinte años la investidura de diputado provincial.

Sinceramente correspondemos a la amistad con cuyo ofrecimiento, nos honra el Sr. Lozano, y sea testimonio de ello, nuestro deseo de que su paso por el gobierno civil de esta provincia, sea tan acertado, como fecundo, en sabias y beneficiosas medidas, que redunden en pró de los intereses provinciales, pudiendo esta prensa local, trasladar a la de Sevilla los ecos de la opinión pública, vehemente y apasionada en esta tierra meridional tan parecida a la que baña el hermoso Guadalquivir, pero no exenta por esto, de la frialdad necesaria para juzgar con serio y verdadero espíritu de independencia, la gestión de sus gobernantes.

## La Rondalla de Castellón

Muchas veces nos hemos ocupado de esta tan modesta cuanto notable sociedad, compuesta por un reducido número de jóvenes entusiastas del di-

vino arte y que hace a guisa tiempo vienen dedicando al estudio musical las horas que les deja libres sus múltiples ocupaciones.

Mas nunca mejor ocasión que la presente, para dedicar algunas líneas a la Rondalla que con tanto entusiasmo como aplicación ha logrado colocarse en sitio preeminente, sacando los instrumentos que manejan, de ese estiz vulgar con el cual se han distinguido siempre y alcanzando todo el mérito que hoy gozan, virtud a los sabios consejos y acertada dirección de gran maestro y eminente concertista de guitarra nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Tárrega.

Recitar con toda perfección una Rondalla música de Beethoven, Mozart, Grieg, Bizet y otros grandes maestros clásicos, solo ha podido pensarlos Tárrega y nadie como él ha podido realizarlo.

Pues bien: esta Sociedad ya tenida conocida de todo Castellón, acabe de inscribirse en el gran certamen de Rondallas que va a celebrarse en Valencia los días 21 y 23 del mes actual.

Al frente de la misma va su director D. Daniel Fortea, a quien cabe la alta honra de haber inculcado en sus discípulos las lecciones del gran maestro Tárrega.

Más allá de las fronteras de la provincia de Castellón, con dirección a Valencia los jóvenes que componen la Rondalla.

El lunes a las ocho de la noche comenzará el certamen en el teatro Principal y allí lucirán sus habilidades en competencia, nuestros entusiastas amigos.

En las composiciones de libre elección ejecutarán obras de Beethoven, Bizet y Grieg.

El segundo ejercicio se efectuará en igual forma el día 23 en cuyo acto ejecutarán todas las Rondallas unidas la jota de Gigantes y Oabuzados según se dispone en el programa.

Formidable es el enemigo con quien van a luchar; es, además, la primera vez que se presentan en público y se trata además, de entusiastas obreros que dedican las horas del descanso al estudio del arte musical.

Todas estas circunstancias explican satisfactoriamente la decisión del tribunal en contra de nuestros paisanos; pero no creemos que suceda así.

Abrigamos la esperanza de que han de alcanzar el éxito modesto a que aspiran pues no otra cosa merecen los que, como ellos, tanta tenacidad vienen mostrando para vencer las grandes dificultades que reviste la ejecución de la música clásica.

Lleven feliz viaje nuestros buenos amigos y no olviden ni un solo instante los deseamos obtengan el primer premio como justa recompensa a sus desvelos y sepan también que al partir para la capital del Reino, quedamos aquí todos sus admiradores esperando saber con ansia el triunfo que obtengan, pues que han de conseguir triunfo, no cabe dudarlo.

## MEMORIAL DE LOS LABRADORES ESPAÑOLES A S. M. EL REY

SEÑOR:

Cuál sea el estado de la agricultura española, V. M. puede apreciarlo por sí mismo, no en el lujo aparatoso y engañador de las ciudades, sino en el estado precario de sus cultivos, en la miseria de sus caseríos, en la obligada ignorancia de sus habitantes y en el extraordinario número de fincas adjudicadas anualmente a la Hacienda por imposibilidad absoluta de satisfacer los tributos, consecuencias todas de un origen único; la escasez de producción, que a su vez es obligado corolario del desamparo tradicional en que se halla la principal riqueza, por el desdén con que siempre ha sido tratada por todos los partidos políticos, que en vez de dedicar a su paulatino mejoramiento las sumas que la hacían acreedora sus inmensos sacrificios por mantener las cargas del Estado, no apreciaban en ella sino un motivo de renta, que por ser tan visible no podía escapar a la atención del fisco, agravando cada vez más su situación con el aumento irreflexivo de las contribuciones, olvidando en su paso por el Gobierno que la primera necesidad de la agricultura es vivir y que solo en los productos de la tierra encuentra su alimento, porque careciendo del necesario estudio para resolver acertadamente estos problemas vitales por ser otras las corrientes que dominaban en los hombres públicos, por excelente que fuera su intención, se estrellará ante la rapidez de las mudanzas, faltándole la más imprescindible de las condiciones en la dirección de las obras sociales, la estabilidad.

Muy otro es, por fortuna, el presente; ya en pleno goce de sus derechos V. M. con la sólida educación que su augusta madre ha sabido darle, ha indicado bien pronto en sus primeros actos a los agricultores españoles que comprende en toda su magnitud la importancia del cultivo de la tierra y que desea atender con plausible oportunidad a su mejoramiento. El interés demostrado por V. M. en conocer y estudiar las conclusiones votadas en el Congreso Agrícola recientemente celebrado, y el solícito cuidado de presenciar los adelantos de la ciencia agronómica, son prenda segura de que acabaron para siempre los ovidos que tan caros ha pagado la patria y de que se inaugura una era moderna, porque el jefe del Estado imprime una nueva dirección perfectamente compatible con sus deberes constitucionales, y que por ser igualmente beneficiosa a la casi totalidad de sus súbditos, no tardará en dar indelécicos resultados que la experiencia confirma en las naciones poderosas.

Pruebas indiscutibles son estas de que V. M. con claro juicio, comprende cuál es el mayor problema en la sociedad moderna, pues si difícilísima es la situación de uno de los factores de la producción, los obreros rurales por la escasez y la incertidumbre de sus jornales, no es menor la del otro,

la de los modestos propietarios, víctimas por las exigencias de la vida, y que para acudir en el momento de sus colaboradores, la imposibilidad material de que su escaso producto los convirtiera en brazos que aumentaran la demanda de trabajo haciendo insoluble el problema y agravando para los obreros su estado precario. Los términos mismos en que la realidad ha planteado el problema indican a V. M. que la solución es una sola, si bien beneficiosa para todos, la indicada en el Congreso de agricultores por el señor conde de San Bernardo, «el aumento de producción», y que no es imposible ni largo de alcanzar abónando localidades enteras en España, y los resultados obtenidos en todas las naciones en que a tiempo supieron sus directores encaminarse por estos derroteros.

Lo que nuestra máquina producción media de 6 hectólitros de trigo no consistente pueda hacerse con holgura con una día 15; pudiérase un día elevar nuestra producción agrícola, si no en la proporción de los países más adelantados al menos, en un doble de la actual, y estarían de raíz evitados gran parte de nuestros males nacionales; el capital dedicado a esta industria, más remunerado, podría pagar mejor a sus obreros y éstos, con vida más desahogada, serían consumidores de nuestras industrias; la mayor riqueza creada con menor sacrificio más ingresos al Tesoro, donde encontrar recursos para las mejoras que exigen imperiosamente las necesidades de la vida moderna en todos los órdenes y manifestaciones.

Más lo que no es posible conseguir con la instantaneidad del deseo, es realizable con relativa premura con los empeños de la voluntad, si está bien dirigida y hábilmente encaminada.

Esta es la razón del entusiasmo que sienten ya por V. M. los labradores, al ver que el comienzo de sus iniciativas se encamina a protegerlos; que conoce sus males y se afana en remediarlos.

Hé aquí por qué, Señor, recordando V. M. cómo consignó la historia que todos los grandes imperios, desde la más remota antigüedad, fundamentaron su poder en la perfección del cultivo de la tierra, puede, sin más que imitarlos, ir dando por medios idénticos a nuestra patria la grandeza que, por olvidados, le falta, que en todos los órdenes de la vida la mejora parte y se alcanza por la superior instrucción, y es V. M. el llamado a imponerla por la acción y por el ejemplo, que seguramente serán seguidos en su propio beneficio y en el cumplimiento de un deber primordial por los terratenientes, así como secundada por los gobiernos, asegurando a V. M. la reconstitución sólida del país, que le permitiera guiarlo mañana a mayores empresas; y desde el momento, la satisfacción más grande que puede sentir un monarca: la certeza de que su acción bienhechora evita muchas lágrimas, salva de muchas desdichas y es bendecida constantemente en las pobres chozas que en los campos cobijan al humilde artífice de la prosperidad de la patria.

Así conseguirá fácilmente V. M. unir a todos los labradores españoles

en un lema común: ¡Viva el rey!—A las R. P. de V. M.

L. R.

Retazos de historia

19 de Julio de 1195

Batalla de Morcos (Guerra de la Reconquista)

Envanecido Alfonso VIII, de las ventajas adquiridas contra los musulmanes en las frecuentes incursiones que hacía en los dominios de aquéllos, escribió al emperador de Marruecos Jacob ben Iussul, pidiéndole naves para atravesar el estrecho, con objeto de batirle en sus propias tierras, ya que no se atrevía a venir en su busca. Acepta el reto el monarca marroquí, y convocando á todos sus súbditos á la guerra santa reúne un numeroso ejército con el que desembarca en Algeciras, marchando sin pérdida de tiempo en busca de su enemigo.

Temeroso el rey de Castilla, vistos los aprestos de Jacob, de no poder resistirle, pidió auxilio á sus vecinos los reyes de León, Navarra, Aragón y Portugal, para que concurrieran con sus fuerzas á luchar contra el enemigo común.

Como el socorro se hiciera de esperar, y él ardía en deseos de medir sus armas con el Emperador marroquí, desoyendo las amonestaciones de sus parciales que le aconsejan rehuya el combate; marcha en su busca; en contrándose ambos contendientes en los campos de Alarcos.

Inicio el combate al amanecer del día de la fecha que señalamos, con una carga que dieron los cristianos, la cual fué rechazada, ocurriendo lo propio con otra que dieron por segunda vez.

Enardeció los ánimos de los esforzados castellanos que con el primer ataque precipitarse contra el enemigo arrojando cuanto encuentran á su paso, y mal lo hubiese pasado éste, sin el auxilio de sus reservas, á cuyo frente marcha el caudillo Senanib que denodado avanza con aquellas á pesar del estrago que en las agarenas filas causan las espadas castellanas.

Rechazado el tercer ataque de los cristianos, merced al arrojado de Senanib que les corta la retirada, sucumben aquéllos en su mayoría, logrando salvar la vida tan solo unos pocos, gracias á la ligereza de sus corceles.

Tal fué el resultado de la desgraciada jornada de Alarcos, en la que al decir de las crónicas árabes, perecieron más de 200.000 de sus enemigos; cifra, que nos parece exagerada, pues el monarca castellano no logró presentar ni con mucho tal número de combatientes.

La cifra de muertos que, la crítica histórica supone, dejamos en el campo, asciende á unos 20.000. ¡Caro paga pues el pueblo la osadía de su monarca, que borra más tarde en las Navas, la afrenta que recibe en tal desastre!

De la R. de O.

DOS CECILIAS

—¡Pobre Cecilia López! «Chéchilla», como la llamábamos en la casa de huéspedes donde nos servía, pronunciando su nombre á la italiana para ridicularizar á un comensal nuestro, barítono de ópera barata, nacido y criado en Rusia, que hablaba como si hubiera visto la luz en la propia Vía Apla de la Ciudad Eterna.

«Chéchilla» era entonces preciosa,

El óvalo de su cara y el dibujo de sus facciones recordaban las Madonnas de Rafael; pero no era rubia; trigueñita clara de color; oscura de pelo y con dos ojos negros grandes y expresivos como la Concepción de Murillo, de medio cuerpo.

No hay que decir si la turbemulta de huéspedes y amigos de los mismos andaría á la huera de aquella encantadora muchacha; pero sí hay que advertir que todos quedáramos á la misma altura, pues á ninguno nos hizo nunca caso.

Estuvo tres meses con nosotros un portugués muy rico que, entre las muchas cosas que era en su país, era «bombero», «salvador de Humanidades», y de tal suerte se prendó de Cecilia, que la ofreció el carro y el morro si se iba á Portugal con él.

No fué más afortunado que los modestos estudiantes al opulente «bombero», y todos conviniémos en que «Chéchilla» tenía la virtud á prueba de bomba.

Al cabo logró su sueño, que, según ella, consistía en casarse con un muchacho de su clase.

En la parroquia de San Lorenzo unidos Cecilia «in facie ecclesiarum» y como Dios manda, con un joven abanista, muy trabajador y con muy buenas manos, que se sacaba un bonito jornal.

El hombre era jufioso y estaba enamorado de Cecilia; pero... algún día había de tener el chicho, estaba tísico.

Tres orienturas que tuvieron se les murieron de pocos meses de minigilitis tuberculosa, y por él eran pocos los gastos de bautizos y entierros tan segaldos, el padre se agravó tanto por el verano, que en el otoño siguió el camino de sus pequeños.

No tenía ahorros todavía que poder dejar á su mejorito, y no la quedó más que la tuberculosis de su marido.

Cuando fué Cecilia de una patraña y su dalmatín, pero al sucontrarla ayer, me pareció que había crecido un palmo.

¡Qué días, Dios mío, y qué ejemplar! ¡Mentira parece que en tan poco tiempo pueda variar tanto una persona!

Los ojos negros, hundidos y bordados de unas profundas ojeras azules, brillaban, como el zafiro. Parecía que toda la vida que antes animara su desmayado cuerpo, se había refugiado en los ojos, huyendo de una inundación de muerte que iba anegando todo lo demás.

La infeliz me contó sus desventuras.

Al enviudar se había puesto á servir otra vez hasta que tuvo que ir al hospital.

En él estuvo unos días; pero como enferma crónica, al cabo de cierto tiempo la dieron el alta.

Servir ya no podía, porque al menor esfuerzo la ahogaba la disnea; en las Incubables no podía entrar hasta que hubiera vacante; de este modo andaba la pobre recogida en medio de la calle, atreviéndose unas veces á pedir una limosna, temiendo otras á los guardias, triste, desahogada y sin valor para tirarse del viaducto... «para abreviar», como ella decía.

Nunca tuvo Cecilia un pelo de tontería, sino una imaginación muy viva que la inspiraba frases muy ingeniosas; pero ahora la viveza de su ingenio no se traduce en alegres ocurrencias, sino en amargas reflexiones.

—Vea usted señorito—me decía—; van usted qué desgracia tan vulgar. He perdido la familia, el hogar y la salud; estoy en la calle muriéndome de hambre como se quedan otras después de un fuego, de una inundación, ó de un terremoto. Pero cuando pasa eso, desde el Gobierno hasta el último vecino se apresuran á socorrer á

las víctimas de una catástrofa vulgar que no mete ruido, porque así nadie se acuerda de uno.

—¿Y qué te hace así? —Pasa por ahí ando aburrida. Ayer me pasó la misma en los alrededores de la estación de Atocha para ver la llegada de mi tocayo.

—Ah, sí. Cecilia Aznar, la criminal de actualidad.—Y al pensar en el paralelo de ambas mujeres, se produjo en mi memoria todo lo que había leído de la llegada de la Aznar en las patidillas de la viapera, y además de socorrerla con arreglo á mis modestos recursos, «la llevé en coche» á una modesta fonda, «la ofrecí el brazo» y apesadumada, la convidé á una «cena de caldo» la hice que se acostara porque estaba cansada, y yo me fui á componer una novela del P. Colom para que leyera cuando despertara.

¿Qué manos se puede hacer por un mujer virtuosa y desgraciada que se está haciendo con la otra, «ciosa y criminal»?

Todo esto me contó Alejandra que me asombró; pero yo creo que todo ello no es sino un cuento, no tártaro ni cisnista sino español.

C. L. de O.

CRONICA

En nuestros pasados números dimos cuenta del interés con que M. el Rey pidió las conclusiones aforadas por el último Congreso de agrónomos. No contento con este, y deseando conocer el mecanismo y funcionamiento de algunas máquinas que representan hoy el progreso de la mecánica agrícola, acudió al Instituto de D. Alfonso XII, y allí permaneció tres horas viendo trabajar y haciendo funcionar algunas de ellas.

A este propósito dice «El Siglo» de Madrid:

El conductor de la sembradora, é hizo que la semilla cayese en el seno de la madre tierra, no pudimos menos de hacernos las siguientes preguntas:

¿Será D. Alfonso XIII el encargado de romper el estúpido desprecio con que nuestros gobernantes miran los cultivos agrícolas? ¿Será D. Alfonso XIII un rey agricultor, un Rey que engrandecerá nuestra agricultura fertilizando nuestros anémicos campos y engrandeciendo la Nación? ¡Dios lo quiera!

¡Qué hermoso será el Soberano que, pateando grandes modelos, poseyendo campos experimentales y numerosos rebatos haga que los productos españoles vendan á los extranjeros allende las fronteras... y victoriosos en esta lucha hoy la única, tenga por laureles las bendiciones de los hijos del pobre bracero que solo pide regar con el sudor de su frente los campos que esos ricos ahitos de todo dejan estériles por estúpida ignorancia!

—Desde mañana saldrán de la estación del Norte todos los días hasta el 30 del próximo Setiembre los siguientes trenes especiales para las Villas de Benicssim.

A las 8'50 y á las 14'54 regresando á ésta á las 16'7 y á las 16'31. No se admitirán viajeros en coches de tercera clase en los trenes de las 14'54 y el de las 16'31.

Se han establecido billetes de ida y vuelta para Benicssim y el Apendero de las Villas.

—Se ha designado para desempeñar el cargo de concejal almotacén durante la próxima semana D. Vicente Gsa.

—Esta noche en el Teatro Principal ensayará alguna de las composiciones que tiene en estudio la «Rondalla» que dirige el maestro Daniel Fortea.



AA GRESAHM

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres el año 1848

Activo en 31 de Diciembre de 1900 PESETAS 191.934.570

Sucursal española, Alcalá, 23, Madrid

Oficinas para Cataluña, Aragón, Valencia y Baleares, Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.—Teléfono 1593

Esta Compañía solicita agentes activos en la provincia, que deberán dirigirse á las oficinas en Barcelona. Banqueros: Sres. Hijos de J. Bueso.—Corresponsal: D. Eduardo Codina, calle del Mar, 19

PORVENIR ASEGURADO

Escuela Politécnica de Barcelona

Enseñanza rápida de la Teneduría de Libros por partida doble con toda la serie de conocimientos teórico-prácticos sin que el alumno se separe de su domicilio por todo de propiedad exclusiva. Sin abandonar sus domicilios, sin gastos de libros y sin pocos sacrificios, obtención rápida de todas carreras especiales, teniendo secciones principalmente dispuestas para el curso de las de Procuradores-Secretarios de Juzgado y Ayuntamiento, Contadores, Tenedores de Libros, Sobrestantes de Obras públicas, Agrimensores, Banco de España, Correos, Telégrafos, Aduanas, Penales, etc. etc. Mas detalles al Secretario, PLAZA NUEVA, 8.—BARCELONA.

—En la Secretaría de Instrucción pública se ha recibido el título de maestro superior á favor de D. Victor Arguimbau.

—Esta madrugada se ha dado una buena «batida» á los perros vagabundos.

—La Comisión provincial ha celebrado sesión en el día de hoy, habiendo adoptado entre otros los acuerdos siguientes:

Informar al Sr. Gobernador civil las cuentas municipales del pueblo de Ribasalbes correspondientes á los años económicos de 1894 y 95 y de 1895 y 96.

Informar la instancia de Vicente Pastor y Francisco Albalá de Ribasalbes, suplicando se les rebaje la cuota del reparto de arbitrios extraordinarios.

Nombrar comisionados para que formen de oficio los balances y cuentas trimestrales de contabilidad á varios pueblos que están en desahucio en dichos servicios.

Informar el expediente de expropiación de fincas del término de Beniferri que deben ocuparse para la construcción del ferrocarril de Ojos Negros á Sagunto.

Informar un expediente de competencia con la Audiencia de Valencia, para que deje de conocer en un interdicto de recobros promovido en el Juzgado de Viver.

Informar el recurso de alzada interpuesto por D. Ramón Berrachine, contra acuerdo de la Junta municipal de Ribasalbes, sobre servicios farmacéuticos á los pobres.

Y conceder la salida definitiva de la Casa provincial de Beneficencia al asilado Francisco Palatí Guillén.

—Han salido para el Grao y las Villas de Benicssim respectivamente en donde piensan pasar lo que resta del verano las familias de D. Estanislao del Cacho y D. Sebastián Carpi.

—Durante el día de ayer se ha recaudado por concepto de consumos la cantidad de 872 40 pesetas.

—Durante el día de ayer se han inscrito en el Registro civil los siguientes:

NACIEMENTOS

Teresa Badenes Vicent. —Contra la tonta. —Los vómitos,

acudias, diarreas, disenterias y mareos de mar se evitan y curan con el Elixir Estomacal de S. J. de Carlos. Este siempre Elixir S. J. de Carlos, tiene acreditado, único que cura. Obtiene de éxitos constantes. Erija en la etiqueta la palabra estomix, marca de fábrica registrada en Europa y América.

—Se ruega encarecidamente á todos los maestros y maestras de la provincia que en posesión del título de desempeño en escuelas públicas en propiedad, remitan su adhesión á la Junta directiva de la «Asociación de Profesores del opositor» constituida provisionalmente en el Colegio de Cardona y de esta suerte, el día 8 del presente. Para ello bastará dirigir su tarjeta en su defecto un volante con el nombre apellidos y pueblo de pertenencia al «Colegio de Cardona» de los Caballeros 1, cuyo director es Joaquín L. L. no haya tenido ocasión de darla todavía al Ayuntamiento mayores explicaciones en el caso que la plaza en el Ayuntamiento de Cardona municipal tiene derecho á exigirlos, y más directamente interesados en el asunto.

SUCESOS

EN TALES

Niño ahogado

En una balsa de madera de Alcañón fué hallado el día 17 del presente el cadáver del niño José Gil Palatí.

De las averiguaciones practicadas para determinar la causa de este hecho, han venido á demostrar que el suceso fué casual.

EN BENLLOCH

Incendio

El 15 del presente mes se produjo un violento incendio en una casa situada en la calle del Calvario propiedad de Vicente Adelantado Casanova.

Las autoridades y vecinos acudieron al lugar del suceso, logrando apagarlo después de algunos esfuerzos contra el fuego.

Es digna de elogio la conducta de Francisco Huerta y Marcelino B. que con verdadero arrojo se lanzaron siempre en los sitios de mayor peligro prestando su ayuda para localizar el voraz elemento.

No hay desgracias personales que lamentar.

UNICA SUCURSAL

CASTELLON

33. ENMEDIO,

TELEGRA

Sesión del Ayuntamiento

Presidencia por el Alcalde Sr. ... sesión ordinaria ayer el ...

Se aprueba el nota de la ...

Seguidamente se acuerda: ...

Quedar enterado de un ...

El Ayuntamiento, cumplim ...

Se acuerda que una co ...

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON

Máquinas SINGER Para coser

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON

33, ENMEDIO, 33

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis

33, ENMEDIO, 33

TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA Y ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Sesión del Ayuntamiento

Presidida por el Alcalde Sr. Ruiz...

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

Se acuerda que se abra expediente para la compra de un terreno...

que se le deba a esta palabra, en vez de haber hecho lo que él hizo apresuradamente...

Termina el Sr. Castelló y Tárrega diciendo que no guarda rencor a sus defensores...

El Sr. Alonso dice que se había oído el relato del hecho conforme lo imaginaba el Ayuntamiento...

El Sr. Castelló y Tárrega agradece al Ayuntamiento la declaración de su satisfacción...

Se formulan varias denuncias y se acuerda conceder un mes de licencia a los Sres. Alcaldes...

También se concede ocho días de licencia al empleado de consumos señor Paris.

Acto seguido se levanta la sesión.

Se ocupa hoy de la cuestión de las huelgas de los empleados de los ferrocarriles...

Después de exponer los múltiples perjuicios y los grandes sinsabores que han de pasar los empleados...

Trata hoy con extensión del congreso católico que va a celebrarse en Santiago de Compostela.

auxilio de un médico por hallarse enfermo.

Entre obreros. En el Centro obrero de la calle Ralatoras se armó anoche un regalar escándalo.

Se discute acerca de las últimas huelgas examinando la conducta de los huelguistas...

Crimen. Dieron de Jerez que en un pueblo cercano un individuo llamado Evaristo García ha muerto a una mujer disparándole un tiro.

Huracán. Dieron de Jerez que un fuerte huracán ha destruido una finca denominada «Villa Tula»...

Hundimientos. En Juan se ha desplomado una mina perteneciente a un obrero llamado R. Ariza y Martín z.

Temporal en Filipinas. Cabe gramas de Filipinas dicen que reinan en aquel archipiélago grandes temporales.

A Valencia. En el expreso de hoy ha salido de esta corte la comisión valenciana que vino a gestionar las obras del puerto.

Tormenta. Dieron del Pardo que ha descargado una gran tormenta.

Muertos por un rayo. Comunican de Valladolid que en el pueblo de Pandal, han sido muertos por un rayo dos pastores...

Ahogado. También de Valladolid telegrafían diciendo que se ha hallado en el canal del Duero el cadáver de Romero Clavel.

El Vaticano y los EE. UU. El periódico del Vaticano «Il Quotidiano» publica una nota oficiosa diciendo que han quedado zanjadas las negociaciones...

Protesta. Este mismo periódico publica una protesta en contra Mr. Combes por la votación de la ley contra las Asociaciones religiosas.

No hay tal. Se niega el rumor preñado acerca de la proyectada construcción de cuarteles en Gibraltar.

Protesta. Este mismo periódico publica una protesta en contra Mr. Combes por la votación de la ley contra las Asociaciones religiosas.

No hay tal. Se niega el rumor preñado acerca de la proyectada construcción de cuarteles en Gibraltar.

Visita. Mr. Loubet y Victor Manuel tendrán una entrevista en Roma.

Congreso católico. De Santiago de Compostela telegrafían diciendo que el número de adheridos al Congreso católico se eleva a 3 000 faltando aún varios datos para completar la lista.

Lotería Nacional. En el sorteo de hoy han resultado premiados los números siguientes:

Con 140 000 pesetas 7.568. Con 60 000 12. 14 581. Con 30 000 12. 17 444. Con 3 000 12. 153.

1.723-3 385-7 114-8.584 8 715-11.302-12 822-12.379 13 777-14 747-17 519-17 111 17.585-20 334-21 148 21.521-21 760-21 174-25.570 27.574 27 579

DE SAN SEBASTIAN Romero Robledo. Desde que llegó a San Sebastián el Sr. Romero Robledo, no ha cesado de recibir visitas de importantes políticos.

Habla poco de política negándose a decir nada referente a la conducta que sigue el gobierno actual.

Respecto de la concentración ha dicho que espera la llegada en aquella población del Duque de Tetuán que irá allí de paso para Castona, con el que piensa conferenciar primero y después con el Sr. López Domínguez dejando ultimados todos los detalles respecto de la concentración.

Esto desmiente las supuestas disidencias de Romero con Tetuán y López Domínguez.

Lo que dice Canalejas. Interrogado este señor sobre la cuestión de las congregaciones religiosas, dice que juzga muy poco concretas las declaraciones del duque de Almodóvar censurando la conducta de éste sobre tan importante asunto.

Sin firma. El duque de Almodóvar ha dicho que hoy no llevaba ningún asunto a la firma de S. M. el Rey por haber llegado tarde la noche.

Llegada. Ha llegado el P. Coloma habiendo subido a Miramar a saludar a los Reyes.

Una heroína. La heroína de Punta Brava ha estado hoy a visitar a S. M. la reina madre para pedirle que se le haga efectiva la pensión que se le designó por su comportamiento pues aún no ha percibido cantidad alguna desde que se la asignaron.

De paseo. S. M. el Rey ha visitado esta tarde el puerto de Passajes.

Canteros. Los canteros huelguistas han visitado al gobernador civil para que gestione el arreglo pendiente entre los patronos y dichos obreros.

Temporal. El temporal del Cantábrico ha arreciado. Han entrado en el puerto muchos buques de arribada forzosa.

Viajes regios. A primeros del próximo Agosto viajará la familia real en viaje a los Arsenales.

DESDE BARCELONA. Barcelona 19, 17'55. Aún Cecilia. Ha llegado a ésta el sargento de la guardia civil Piaras que fué el que capturó a Cecilia Aznar en Ripoll.

Buen día. La prensa y el público comenta el número de crímenes que con bastante frecuencia ocurren en esta ciudad.

En la Universidad. Se han descubierto en la Universidad irregularidades que afectan especialmente a la facultad de Medicina.

Circular. Los empleados en ferrocarriles de Madrid han dirigido una circular a sus compañeros de esta dando cuenta de los acuerdos tomados en el último congreso ferroviario.

ALCANCE BURSÁTIL. Amortizable 5 por 100. 93 57. Coloniales. 62'82. Alcantaras. 79 45. Morcas. 51'90. Orenses. 29 30.

INTERIOR 4 POR 100. Barcelona. 72 35. Madrid. 72 35. Paris. 80 90.

ULTIMOS CAMBIOS. Francos. 37 65. Libras. 84 65.

Imp. a. V. Bayo

